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 بارم 1 ةصفح            شـــرح ســؤال                                                                                                                            رديف

 کنید.  جاهای خالی را با عبارات مناسب پر 1

 شود.نامیده می ----------قسمتی از دایره که به یک کمان و دو شعاع نظیرش محدود است    الف(

 است.  -----------و مرکز دایره محاطی داخلی آن، نقطة  -----------نقطه   ، مرکز دایرة محیطی مثلثب( 

 ------------ که مماس برونند برابر است با   ́ C(́ R ́   ،oو )   C(R  ،oطول مماس مشترک خارجی دو دایره )( ج
 

2 

 درستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص نمائید.  2

 دایره، وتری از آن را نصف کند، بر آن عمود است. اگر قطری از یک الف( 

 مستطیلی که محیطی باشد مربع است.ب( 

 کند.هر انتقال جهت شکل را حفظ می( ج

 کند.دوران شیب خط را حفظ می(  د
 

1 

3  

�̂�قضیه: با توجه به شکل مقابل ثابت کنید:         =
𝑻𝑨𝑻 –́𝑻𝑩𝑻 ́

2
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  مقادیر خواسته شده را بیابید.  های زیردر هر یک از شکل  4
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 محیطی است.  ABCDدر شکل مقابل چهارضلعی  5

�̂� اگر = 120 °      ،1 AE =   4و DH =  3و BC = 

 را محاسبه نمائید.  ABCDآنگاه شعاع دایرة محاطی و مساحت 
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 کند. نشان دهید امتداد وتر مشترک دو دایرة متقاطع، مماس مشترک خارجی آن دو دایره را نصف می  6
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 بارم 2شـــرح ســؤال                                                          صفحة                                        (1402ی )دی  ریاضیازدهم    2هندسه  سؤال   رديف

𝒓𝒂     برابر است با BCاع دایرة محاطی خارجی مماس بر ضلع شع ABCثابت کنید در مثلث  7 =
  𝑺  

𝑷−𝒂
 

(S   مساحت مثلث وP نصف محیط مثلث می)باشد       
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 1 تواند محاطی باشد؟ چرا؟ می 50،  120،  30آیا چهارضلعی با سه زاویة  8

های باشد آنگاه اندازه شعاع   2ان  و فاصلة بین دو مرکزش  𝝅  16اگر مساحت بین دو دایرة مماس درون، برابر   9

 دو دایره را مشخص نمائید. 
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 32 و    6الساقین محیطی به قاعدة مساحت ذوزنقة متساوی  10

3
 1 را بیابید.   

 25/1 اندازه با آن است. ای هم ثابت کنید تحت هر تبدیل طولپا، تبدیل یافته هر زاویه، زاویه  11

 1 را بیابید.  10و  8و   6مساحت تصویر مثلثی به اضلاع  Tتحت تبدیل ایزومتری  12

 با توجه به شکل مقابل ثابت کنید تبدیل انتقال طولپاست؟  13

 
1 

نامیم.  می  ́ Aنقط    dرا تحت بازتاب نسبت به خط    Aقرار دارد. تصویر نقطه    dاز خط     6√2به فاصلة    Aنقطة   14

 را بیابید.  ́́  𝑨𝑨خط حاصل شود طول پاره  ́́  𝑨دهیم تا نقطة  دوران می  °120به اندازة   ́ Aرا حول   Aنقطة 
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 20 با آرزوی موفقیت                                                         جمع نمره                                                           
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 بارم 1ة  صفح                                                شـــرح ســؤال                                                                                                    رديف

 𝑅𝑅 ́ 2√2(  ج                همرسی نیمسازهای داخلی  -ها  همرسی عمود منصفب(            قطاعالف(  1

 1 نادرست               ب( درست                   ج( درست                  د( نادرستالف(  2

   کنیم.رسم می   MTرا موازی   𝑇 �́�مطابق شکل      3

 

    𝑁𝑇  ́|| 𝑇𝑀 ⟹

ق کمانهای محصور

⋅ م       ⋅ خ   ق 
{

𝑇𝐴𝑁 = 𝑇𝐵𝑇 ́

�̂� = �̂� ́ =
𝑇𝐴𝑇 −́𝑇𝐴𝑁

2
=
𝑇𝐴𝑇 −́𝑇𝐵𝑇 ́

ظلی2
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4  

 

 

              3 𝑥 = 2 × 9 ⟹ 𝑥 = 6                                  91 =
𝑥+𝑦

2
 ⟹ 𝑥 + 𝑦 = 182 

        𝑦2 = 9(9+ 3+ 6) = 9 × 18                    31 =
𝑥−𝑦

2
 ⟹

𝑥−𝑦= 62

2 𝑥 = 244 ⟹  𝑥=122 𝑦=60  و 
  

                 𝑦 = α محاطی                                                     2√9 =
 𝑦 

2
=
 60 

2
= 30 

 

3 

5  

 باشد. همرسی نیمسازهای داخلی میالف( مرکز دایرة محاطی، نقطة                  
 ب( در یک چهارضلعی محیطی، مجموع اضلاع مقابل یکسان است.   دانیم :  می

 ج( طول دو مماس رسم شده از یک نقطه بر یک دایره با هم برابرند.                  
 

 
 

    𝑜𝐸𝐴 ∶  �̂� = 30 ° ⟹ 𝐸𝐴 =
𝑜𝐴

2
 ⟹ 𝑜𝐴 = 2  ⟹ 𝑟 = 𝑜𝐸 = √3 

    𝐷𝐸 = 𝐷𝐻 = 𝑃  و  4 = 𝐷𝐴 + 𝐵𝐶 = 𝑟   و   8 =
 𝑠 

𝑝
 ⟹ √3 =

 𝑠 

8
 ⟹ 𝑠 = 8√3 
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6 
        

𝑀𝑇2  دایره بزرگ  = 𝑀𝐴 ⋅ 𝑀𝐵 

𝑀𝑇 2́  دایره کوچک = 𝑀𝐴 ⋅ 𝑀𝐵 
   ⟹   𝑀𝑇 = 𝑀𝑇  ́  

  د.باشمی ́ 𝑇𝑇وسط   𝑀پس  
1 

7                       𝑆𝑜𝐴𝐵 + 𝑆𝑜𝐴𝐶 − 𝑆𝑜𝐵𝐶 = 𝑆𝐴𝐵𝐶 

                   
 1 

2
𝑟𝑎 ⋅ 𝑐 +

 1 

2
𝑟𝑎 ⋅ 𝑏 −

 1 

2
𝑟𝑎 ⋅ 𝑎 = 𝑆 

       
 1 

2
𝑟𝑎 (𝑎 + 𝑐 + 𝑏⏞      

2 𝑝

− 𝑎 − 𝑎⏞  
−2 𝑎

) = 𝑆 ⟹ 
 1 

2
𝑟𝑎 × 2(𝑃 − 𝑎) = 𝑆 

                                          ⟹ 𝑟𝑎 =
 𝑆 

𝑝−𝑎
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چون در چهارضلعی محاطی زوایای مقابل مکمل همند. در هر چهارضلعی از هر سه زاویه مطمئناً دو   –خیر   8

زاویه مقابل هم هستند. پس چهارضلعی مذکور محاطی نیست.              
30+ 120 ≠ 180
30+ 50 ≠ 180
50+ 120 ≠ 180

 

 

1 

9      𝑆 = 𝑆𝑅 − 𝑆𝑟  ⟹ 16 𝜋 = 𝑅𝑅2 − 𝜋𝑅2 = 𝜋(𝑅2 − 𝑟2) بین دو دایره      

 

 ⟹
𝑅2 − 𝑟2 = 16  ⟹ (𝑅 − 𝑟)(𝑅 + 𝑟) = 16

⟹  دو دایره مماس  درون  هستند  𝑅 − 𝑟 = 𝑜𝑜 ́ = 2   ⟹ 𝑅 + 𝑟 = 8   

            {
𝑅 + 𝑟 = 8
𝑅 − 𝑟 = 2

     ⟶ 2 𝑅 = 10 ⟹ 𝑅 = 5     𝑟 = 3 
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 الساقین محیطی برابر است با  دانیم مساحت ذوزنقة متساویمی 10

 حاصلضرب واسطه حسابی در واسطة هندسی دو قاعده

               𝑆 =
  6+ 

 32 
3
  

2 
 √6 ×

 32 

3
=
 50 

6
× 8 =

 200 

3
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  گیریم.درنظر می �̂�را روی اضلاع زاویه  Bو  Aدلخواه مطابق شکل نقاط  11

 

 

}یک تبدیل ایزومتری بوده و    Tفرض کنیم 
𝑇(𝐴) = 𝐴 ́
𝑇(𝑜) = 𝑜 ́
𝑇(𝐵) = 𝐵 ́

 داریم Tایزومتری بودن با توجه به   

𝑜 �́� ́ = 𝑜𝐴
𝑜 �́� ́ = 𝑜𝐵
𝐴 �́� ́ = 𝐴𝐵

}  
 ض  ص  ض  
⇒    𝑜 �́� �́� ́ = 𝑜𝐴𝐵

  ا ∙ م  
⇒  �̂� ́ = �̂�  
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 ند. هست نهشت و در نتیجه هم مساویتصویرش هم دانیم تحت تبدیل ایزومتری شکل و می 12

             62 + 82 = 102  
  عکس  ق  فیثاغورس  
  مثلث  مذکور قائم الزاویه  است         ⇒

                          𝑆 ́ = 𝑆 =
 6 ×8 

2
= 24 

1 

𝐵𝐵⃗⃗با توجه به تعریف انتقال    13 ⃗⃗  ⃗  ́=
 ∥  𝑣    و    𝐴𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗  ́= ∥  𝑣   

𝐴𝐴⃗⃗⃗⃗پس    ⃗  ́=
 ∥  𝐵𝐵⃗⃗ ⃗⃗  الاضلاع بوده متوازی 𝐴𝐴 �́� �́�بنابراین چهارضلعی  ́ ⃗ 

́ 𝐴 �́�در نتیجه   = 𝐴𝐵 

1 

}طبق تعریف بازتاب و دوران داریم     14
𝐴 �́� = 𝐴𝐻
𝐴 �́�  ́́ = 𝐴 �́�

 

 باشد بنابراین الساقین میمتساوی ́́  𝐴 �́�𝐴پس مثلث 

 نیمساز و میانه نیز است. 𝐴 �́�ارتفاع  

 𝐴𝐴  ́́ = 2 𝐴𝑇⏟
 مقابل  به زاویه  ∘ 60

= 2 (√
3

2
  𝐴𝐴  ́) = √3 × 4√6 = 12√2 
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